

北塘河污水变清多亏了这位网民

网友“认真”:环保局叫你去领奖

去年一名叫“认真”的网友举报了河道污染,结果牵出一个污染大户被罚了30万。

昨天,常州环保局在常州中吴网发帖,对这名叫“认真”的网友发动“人肉搜索”,希望能找出“认真”真人,给他颁发“环保举报奖”2000元,以此感谢他对常州环保监督,对家乡环境的重视。

一个帖子引发排污巡查

事情还要从2009年7月12日说起。那天,网友“认真”在常州的中吴网发帖,反映北塘河三河口段河水经常“变色”,言辞颇为激烈。他网帖的标题就是:环保不作为,周斌必须引咎辞职。帖子中说到,北塘河三河口段今天又有黄水排放,我们从前年开始不断向环保局反映,12369有记录在案,今年3月24日政风热线我们第一个打进电话反映河道污染,时至今日黄水照样滚滚流淌,更为气人每次打12369要求环保工作人员第一时间到达现场取证,总要过上一段时间河水变清才会调查反馈信息说,河水是清的。周斌你作为常州环保第一责任人负有不可推

卸的责任,必须引咎辞职。

周斌是常州环保局局长,7月13日,在外地学习的周斌回到常州,便上网看到了“认真”的帖子。周斌立即作出决定,现场查看情况,由常州市环境监察支队直接介入调查。

从14日开始,常州市环境监察支队组成水、陆两支队伍开赴北塘河三河口段每日巡查。9天后市环境监察支队认定:近期北塘河水水质突变主要是受外地来水影响,另外北塘河沿线的乡镇工业企业较多,对北塘河水水质也有影响。

环保人员将调查进展及时发布在论坛上,与网友形成互动。同时,常州市环保局加强对市内企业的监管,在河道交汇处聘请一名河道监督员,每天观察水质情况并上报,并在此处增加

水流流向自动监测系统和视频监控;及时将此次北塘河跨界污染问题书面报告省环保厅,请上级部门协调解决。

“亲子鉴定”锁定污染元凶

三山港是北塘河的一条支流,常州东部地区一条南北向的骨干河道,沟通长江与京杭大运河。去年6月以来,针对三山港的环保12369投诉与网上投诉一直较多,称部分河段发黄、发红。通过日夜伏击,发现河边的景德化工有限公司外围区域河水呈浅黄色,明显受到污染。执法人员旋即对该河段上下游500米范围内的15家排污企业进行了专项“体检”,并对各厂排放的污水收集采样。

常州市环境监测中心站引进了一套价值200万元的气相色谱质谱联用仪,通过对污水做“亲子鉴定”,很快从水中揪出了“2-1-3苯并噻二唑”这一特征污染因子。随后,监测人员从景德化工厂区里的母液收集池、车间冲洗水、初级雨水收集池中,也发现了这一特征污染物,经原子光谱对比分析,两者匹配

度高达97%。经现场核查确认,景德化工硫酸代硫酸钠生产装置至今未经环保“三同时”验收,“母液池”出现较为严重的池壁开裂,非常“方便”地向河中大量渗漏。

环保部门对景德化工作出了停产整改三个月,罚款30万元的行政处罚。企业承认了违法事实,并迅速进行了整改,消除了污染隐患。通过整改,三山港又恢复了往日的秀丽。

“认真”获2000元奖励

常州环保局法宣处陈永兴介绍说,“去年年底,环保局对违法排污举报进行了梳理,发现“认真”这个网友虽然言辞尖锐,但可以看到他对环境保护的热切。“而且从他的举报,我们接连发现3条河流都出现不同程度的污染,由此揪出了一个排污大户。”因此,环保部门决定对他进行表彰,奖励其2000元。“同时也算是抛砖引玉吧,我们也希望有更多的热心市民和热心网友,向我们积极举报身边的环境违法。”

葛小林

大火差点烧了一条街

3月11日零时18分左右,常州市武进区湖塘镇湖塘街109号一家店铺发生火灾,哪知“火烧连营”,两家紧挨着的店铺也遭到了大火的攻击。消防闻讯后,迅速赶赴事发地,经过1个多小时的扑救,才将大火扑灭。

周先生在湖塘老街开了家理发店,深夜,他突然发现屋子外面吵吵嚷嚷的,赶紧跑出去查看。这一看,他吓了一大跳,隔壁钣金店和一家美容店都被大火烧着了,木头老房子在大火的烧烤下“吱吱”作响。周先生一时没反应过来,就在这瞬间大火向着他的店铺烧过来了。

这时,开钣金店的两兄弟也闻讯赶来了,他们赶紧从店里往外搬东西。而两兄弟那年迈的母亲看见大火后在一旁痛心疾首地哭喊:“两兄弟都没有工作,就靠开店赚点钱过生活,店要是烧掉了,以后可怎么办啊?”

接警后武进特勤中队迅速出动3车15人赶赴现场处置,经过将近一个多小时的紧张处置,最终成功熄灭大火,遏制了火势继续向周边蔓延。

据现场施救的消防战士介绍,最先起火的一家店铺是一栋5米高的老式木板砖混房,所以烧坏的地方比较多。危险的是,起火店铺左右都连着店铺,初步估计从北面到南面大概有20多家店铺。但幸好居民及时发现大火,这才没有殃及更多的店铺,只有紧邻的两家受了点损失。

周先生至今仍心有余悸,“如果火势没有控制住,这条街都会烧起来。”

目前具体火灾原因还在进一步调查之中。

肖轩 葛小林

犯傻? 哪个单位加班多他就去

原来这位大学生是为了收集违法用工证据

陈远飞(化名)是法律专业的大专生,毕业后到常州的几家企业打工,因为自己和身边的老乡遭遇到一些用工侵权的事情,学法律出身的他走上了为“农民工”维权的道路,充当他们的代理人,甚至主动挑加班时间长、待遇差的单位去应聘,搜集证据。目前他的生活靠女朋友和家人接济,但是他仍然没有放弃。一些业内人士称,在当前“民工荒”的背景下,陈远飞的经历值得关注。

大学生工作时遭侵权

陈远飞今年25岁,贵州人,普通话不标准,但是善于交流。2005年,陈远飞从杭州一家法学院获得了成人教育大专文凭。毕业后,陈远飞来到了常州,一开始在凌家塘市场卖水果,卖了半年后,电瓶车被人偷了,结果生意没赚到钱还亏本了。

因为在常州这边老乡不少,在老乡的介绍下,陈远飞就到一些服装厂打工。陈远飞说,服装厂几乎没有不加班的,正常情况下,工人们都是从早上7点干到晚上7点,加班的话会加到晚上十一二点。“在这两年打工的过程中,我看到很多工人加班拿不到加班工资是家常便饭,有的出现工伤事故了,连赔偿都拿不到。我学的是法律,对这种事情很敏感,所以才走上了这条路。”陈远飞坦陈。

在经历多次辞职找工作之后,2008年5月份陈远飞到戚墅堰一家服装厂打工。当时陈远飞觉得自己是熟练工,即使是拿全计件工资也能有不错的收入。然而,在工作的过程中,陈远飞却发现这家企业虽然实行全计件工资制,但是并不公布计件单价,这让他心中产生了疑问。经过一个月的试用期,厂方通知陈远飞可以签劳动合同了。但陈远飞发现合同中只约定实行计件工资制,但是并没有具体的计件单价。于是,他立刻向公司的人事部门咨询了此事,却被告知“公司里没有公布计件单价的



规定”。陈远飞说,如果厂里不公布计件单价,厂里想发多少工资就是多少,即使被克扣了,也没有办法。为此他找劳动部门、相关法律部门咨询过这件事,但毫无结果。最终,他没有在这家服装厂上班。

自从有了这次“失败”维权的经历,陈远飞开始留意起用工不规范的问题。在这期间,他开始帮助一些老乡维权。“我喜欢律师这个行业。”陈远飞这样解释自己的做法。

在这两三年时间,陈远飞在常州已帮助10多位老乡维权,而且每次都赢了。陈远飞在常州有很多贵州老乡,但是老乡们普遍文化程度低,遇到事情的时候,一是不敢维权,还有就是不懂怎么维权。

“卧底”工厂收集证据

因为经常看到老乡被一些厂家“欺负”,陈远飞在打工的时候开始留意打听那些违法用工的企业。去年7月份的时候,陈远飞听老乡说天宁区一家纺织企业有违法用工的情况,但到底是否真的?陈远飞决定自己应聘进去证实一下。去年8月中旬,陈远飞做好准备后就去了这家厂应聘,由于有工作经验,这家厂很快就招他进厂,让他做“整烫”的工作。

在这家厂上班的第一天起,

学法律的小陈平时也喜欢上网

陈远飞就开始用本子记录他每天打卡上下班、工作量的情况。在这家厂每天正常上班时间从早上7点到下午6点,工作期间经常加班加点,甚至周日、中秋节都照样上班,但厂里从不支付加班工资。按照陈远飞的记录,他从8月14日到11月20日期间,加班加点的时间是249.5小时,在厂里上班3个多月,厂里也没有和他签订劳动合同。11月中下旬,陈远飞在向厂方提出辞职的同时,向常州市天宁区仲裁委提出仲裁,要求厂方支付249.5小时的加班工资2798.48元、周日上班10天工资计2041元以及工作期间没有签订书面劳动合同厂方应该支付的双倍工资4014元。

今年1月份,仲裁委支持陈远飞的要求,责令厂方支付赔偿款。

陈远飞说,在仲裁过程中,厂方也进行了辩解,“当时厂方始终不愿拿出工表,那就没办法证明我加班的事实。好在我早有准备,每个月的月底,我都会将自己打卡的那张纸卡偷偷夹带出厂复印,正是这个重要证据,让我的仲裁申请获得支持。”

3月9日,陈远飞终于从厂方拿到“赢了官司”的5000多元钱。

说起今后的打算时,陈远飞表示今年准备报考律师。

刘国庆 文/摄

»天气

气温节节高 春天不远了

今明两天常州还是好天气,大家可以出去享受一下大好春光,明媚的阳光、蔚蓝的天空、和煦的风,一定会给你带来好的心情。天气转好了,气温也开始飙升,今天的最高气温将要达到18℃,而明天的气温还将继续攀升。

目前的天气系统还不稳定,预计到周日傍晚,可能会有一次雷阵雨,但是气温变化幅度并不大。

今明后三天天气

今天,晴转多云,7℃—18℃,南风4—5级;

明天,多云,9℃—19℃,东风3—4级;

后天,雷阵雨,6℃—21℃,东南风4—5级。 晁静

»出行

竹林南路地道施工 提请司机朋友注意

根据城际铁路建设工程及道路改造需求,常州交警部门自2010年3月14日至2010年7月31日之间,对竹林南路地道段西侧(大润发一侧)机动车道和非机动车道进行封闭施工。为保证道路的交通安全与畅通,施工期间由北向南行驶的机动车(公交车除外)禁止驶入竹林南路地道段;由南向北行驶的机动车借用地道东侧(五角场方向)非机动车道通行;由北向南通行的非机动车和行人改由地道内东侧机动车道通行。 焦荆 葛小林

»菜价

蔬菜最近涨价了

前几天雨雪天气,导致蔬菜价格上涨,而猪肉价格持续走低,其他荤副食品、水产品、粮油价格稳定。

《生活常州》从凌家塘农副产品批发市场了解到,大白菜、花菜、青椒、西红柿、莲藕、西洋芹、药芹、小葱的价格分别较上周出现上涨。据经营户介绍,这几天市场上的蔬菜供应量并未减少,此轮菜价的上涨,主要还是受天气影响。而雨雪天气对地产叶菜的种植确实产生了一定影响,土里都是稀泥,菜农采摘、运输都不方便,上市量也受到一定影响,因此本周地产叶菜的涨幅也挺大,芹菜、青菜、生菜、菜苔、香菜,涨幅均在25%以上。

另外,猪肉价格持续低位,白条猪肉的批发平均价继续保持在14元/公斤,猪蹄口135元/公斤,猪大排175元/公斤。据经营户分析,节前消费需求增加,很多生猪提前出栏,造成节日供应过旺,带来了价格的下降。现在市场供给虽然下降了,但市民节日储备的咸肉、腊肉等还未清空,需求不旺,所以造成了猪肉价格的持续走低。鸡蛋的批发价(6.4元/公斤)较上周又下跌了0.1元/公斤。鹌鹑蛋(8.5元/公斤)的价格,也较上周下跌了0.5元/公斤,主要也是由于节后禽蛋市场需求不旺所致。 江虹霞 刘国庆 晁静

菜名	清潭	小河沿
西红柿	3.5	3
青菜	2	2.5
黄瓜	4	3
花菜	2.5	1.5
水芹	3	2.5
茄子	2.5	3.5
白菜	1.5	1.5
鸡蛋	3.5	3.8
草鸡	16	14
白条猪肉	8.5	9.5
鲫鱼	6	6